

Pe scurt.

Arde PNL Constanța!

Înfrânți în alegerile parlamentare de social democrați, liberalii s-au apucat, mai nou, să se certe între ei. Situația nu este diferită nici la Constanța, unde s-a iscat un ditamai scandalul în ceea ce privește organizarea alegerilor la filiala municipală. Scandalul s-a amplificat în ședința Biroului Politic Județean (BPJ) din 19 martie, în cadrul căreia s-a decis că alegerile la organizația municipală vor avea loc în 31 martie. Asta l-a înfuriat pe președintele organizației, senatorul Vergil Chițac, care dorește ca aceste alegeri să aibă loc în 8 aprilie. Supărat că părerea sa nu a fost luată în considerare, Chițac a părăsit ședința BPJ. Câteva zile mai târziu, în 22 martie, Chițac a convocat o ședință a Biroului Politic Local Constanța al PNL, în care a fost ignorată decizia BPJ și s-a stabilit ca alegerile să aibă loc în 8 aprilie și nu în 31 martie. De partea cealaltă, președintele Organizației Județene Constanța a PNL, Gheorghe Dragomir, a declarat că 31 martie este data oficială în care se vor organiza alegerile. „S-a stabilit un calendar pe tot județul și nu putem să ne abatem de la el pentru că timpul este foarte scurt. Așa că decizia organizației municipale este nestatutară”, a spus Dragomir.

Primarii, aleși în două tururi?

PNL a depus, la Senat, un proiect de lege privind alegerea primarilor în două tururi, susținând că scrutinul într-un singur tur cu votul majorității celor prezenți la urne este „o soluție total greșită” și nu oferă legitimitate „gospodarului comunității”. Proiectul de lege este semnat de peste 40 de parlamentari PNL, printre care și fostul președinte al partidului Alina Gorghiu. Liberalii nu se află la prima tentativă de a impune alegeri în două tururi pentru primari. S-a mai întâmplat în 2016, când PNL i-a cerut fostului premier Dacian Cioloș să emită OUG pentru revenirea la alegerea primarului în două tururi, însă acesta nu a răspuns solicitării liberalilor.

AEP a luat la scotocit actele liberalilor

Probleme, PNL? Liberalii, bănuți de evaziune fiscală și spălare de bani

Scandalul datoriilor PNL capătă proporții, iar pe fir ar putea intra procurorii anticorupție. Asta s-ar putea întâmpla deoarece Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) a găsit mai multe nereguli la liberali, după campania electorală. Problemele sunt legate de serviciile de consultanță oferite de firma lui Felix Tătaru, GMP PR, în campania pentru alegerile parlamentare. Din informațiile obținute pe surse de Antena 3, cei de la AEP au descoperit că firma lui Felix Tătaru, un fost apropiat al lui Traian Băsescu, a emis o factură pentru o machetă folosită de mai multe filiale ale partidului, ceea ce ar însemna, potrivit legii, evaziune fiscală și spălare de bani. Mai exact, spune sursa citată, 10 filiale ale PNL ar fi beneficiat de acest serviciu, lucru care este ilegal, pentru că macheta a fost folosită de mai multe ori și s-a plătit o singură dată. În plus, sursele din PNL citate de Antena 3 au susținut că AEP ar vrea să sesizeze Parchetul General în acest caz. Lucrurile se pot complica pentru liberali, deoarece atât actuala, cât și fosta conducere a PNL ar putea fi trase la răspundere. Astfel, fostul președinte al PNL Alina Gorghiu, actualul președinte interimar, Raluca Turcan, și fostul secretar general al PNL Marian Petrache ar putea da explicații în fața procurorilor. Sursa mai arată că PNL are termen până în 27 martie să prezinte toate chitanțele la AEP.

OBRAZUL SUBȚIRE CU CHELTUIALĂ SE ȚINE ■ Amintim că, în urmă cu câteva zile, în interiorul PNL a explodat un scandal cât casa, în condițiile în care printre sumele pe care liberalii nu reușesc să le recupereze de la AEP, în urma campaniei electorale pentru parlamentare, se numără și cei aproape 400.000 de euro plătiți firmei



lui Felix Tătaru, GMP PR, pentru serviciile de consultanță prestate în campanie. Cum firma lui Felix Tătaru a trebuit plătită pentru serviciile prestate, aproape toate filialele PNL din țară au fost nevoite să bage mâna adânc în vistierie și să achite cei 400 de mii de euro. Spre exemplu, PNL Dolj ar fi plătit 60.000 de euro, iar PNL Suceava 50.000 de euro. „Pentru acești bani, GMP a făcut campanie mai mult la nivel național. Drept urmare, și documentele justificative privesc mai mult serviciile oferite în acest scop și nu sunt defalcate detaliat pe munca prestată în fiecare județ”, au explicat sursele citate de stiripesurse.ro. Site-ul de știri mai arată că în lipsa unor documente justificative clare, care să prevadă negru pe alb serviciile prestate de această firmă la nivelul fiecărui județ, aceste filiale riscă să rămână cu buza umflată: „Și nu doar atât. AEP a remis o adresă conducerii PNL prin care îi solicită acesteia să-i remită datele cu privire la codul unic de înregistrare al fiecărei organizații

județene, dar și informațiile cu caracter personal ale tuturor liderilor de filiale județene, cu CNP, serie, număr de buletin, numele părinților și alte date ce se pot regăsi în fiecare carte de identitate”.

MILIOANE DE EURO - DATORIE ■ Pe lângă necazurile cu AEP, liberalii au probleme și cu datoriile istorice. Potrivit unor surse din PNL, debitele liberalilor depășeau, în urmă cu doi ani, patru milioane de euro, din care PNL abia a reușit să achite un milion. Din cauza asta, conducerea PNL a decis sancțiuni dure pentru membrii de partid care nu au cotizațiile plătite la zi. Mai mult decât atât, fiecărei organizații i s-a impus să plătească, lunar, o anumită sumă de bani pentru stingerea datoriilor interne. Întrebat ce sumă trebuie să achite liberalii constănțeni, președintele organizației județene Constanța a PNL, Gheorghe Dragomir, a declarat că, până în prezent, de la malul mării s-au trimis lunar către București aproape 10.000 de lei.

Cine câștigă lupta dintre Nicușor Dan și Clotilde Armand?

Dacian Cioloș, jucăria pe care se bat liderii USR



Fostul premier Dacian Cioloș i-a transmis liderului USR, Nicușor Dan, să nu-i mai folosească numele și să-și rezolve problemele interne din partid (sursa foto: s.iw.ro)

La nici un an de la înființare, scandalurile se țin lanț în USR. Războiul pentru putere este purtat între președintele Nicușor Dan și Clotilde Armand. În mijlocul acestui conflict a picat, precum musca în lapte, Dacian Cioloș, care este dorit în partid doar de tabăra vicepreședintelui USR Clotilde Armand. De partea cealaltă, președintele formațiunii, Nicușor Dan, deși oficial a spus că-l invită pe Cioloș în partid, în realitate a strâmbat din nas atunci când a auzit de propunerea ca fostul premier să se înscrie în USR, mai ales că Cioloș ar ținti direct șefia partidului. Acest lucru a generat un adevărat conflict între Nicușor Dan și Clotilde Armand. Folosit pe post de ping-pong în USR, fostul premier Dacian Cioloș i-a

transmis lui Nicușor Dan să nu-i mai folosească numele și să-și rezolve problemele interne. Cioloș spune, citat de Adevărul, că nu se pune problema să intre în USR. „I-am spus deja lui Nicușor Dan că nu vreau în USR”, a declarat Dacian Cioloș, potrivit Adevărul.

CIOLȘ A PRINS GUSTUL POLITICII ■ Amintim că fostul premier Dacian Cioloș a reiterat, recent, că se gândește foarte serios ca pe termen scurt - un an, doi, trei - să fie de folos în politică. El a dat și trei variante de lucru: prima este de a sta în afara partidelor, a doua - de a intra într-un partid, variantă despre care a spus că o privește cu teamă, dar nu o exclude, și a treia - de a înființa un nou partid.

În cadrul unui interviu la RFI, Cioloș a declarat că organizația neguvernamentală pe care o va lansa alături de membri ai Guvernului pe care l-a condus ia în calcul „foarte serios inclusiv un proiect politic nou, o mișcare politică sau un partid politic”. „E o organizație neguvernamentală cu obiective politice, în măsura în care politică înseamnă să fii preocupat de viața cetății, de ceea ce se întâmplă în societate. Aș vrea să continuăm să lucrăm pe anumite proiecte pe care le-am început cât am fost la guvernare și care nouă ni se par importante”, a declarat Cioloș. Acesta a uitat să amintească de faptul că, în urmă cu un an, s-a jurat că nu se va înscrie în niciun partid. Însă, la vremuri noi, obiceiuri noi.